Om Ägarlägenheter
I maj 2009 infördes lagregler om en ny boendeform i Sverige – ägarlägenheter. En ägarlägenhet är en egen fastighet som innehas med en direkt äganderätt, precis som en villa eller ett radhus. På samma sätt som när det gäller villor och radhus har ägaren av en ägarlägenhet rätt att självständigt förfoga över fastigheten, till exempel genom att överlåta, pantsätta och hyra ut den. Det finns heller inget som hindrar att äga flera ägarlägenheter eller att lägenheten ägs av en juridisk person.
Jämfört med ägaren av en bostadsrätt har innehavaren av en ägarlägenhet större möjligheter att självständigt förfoga över sin lägenhet.
Ägarlägenheten är inte del av en ekonomisk förening, har inte någon gemensam föreningsbelåning och ägaren är sålunda mindre beroende av sina grannar.
En ägarlägenhet kan köpas och säljas (överlåtas) på samma sätt som andra fastigheter. Den som köper en ägarlägenhet ska ansöka om lagfart. Samma krav gäller alltså för en köpare av en ägarlägenhet som för en köpare av en vanlig fastighet. En ägarlägenhet kan belånas på samma sätt som en vanlig fastighet, det vill säga genom att ägaren ansöker om inteckning i fastigheten. Fastigheten pantsätts vanligen genom att långivaren eller någon som företräder honom eller henne registreras i pantbrevsregistret.
För gemensamma anläggningar, såsom bärande väggar, ventilationsrör, trädgården etc. bildas s.k. gemensamhetsanläggningar som varje ägarlägenhet i huset äger del i. Gemensamhetsanläggningarna förvaltas av en samfällighetsförening som ägarna är medlemmar i. Driftskostnader såsom värme, vatten, kabel-tv, gräsklippning och liknande fördelas på lägenheterna och betalas med en månadsavgift. Du kan söka mer information om ägarlägenheter på:
www.lantmateriet.se
